



“改”到心坎上 7个老旧小区集体焕新

2024年城阳区老旧小区改造项目进入冲刺阶段 惠及1723户居民

车位扩充、墙体改造、管道疏通、景观整修……城阳区不少居民的家园正在逐步旧貌换新颜。今年，城阳区对7个老旧小区进行改造升级，改造完成后将惠及1723户居民，建筑面积17.1万平方米。近日，记者前往改造现场看到，5月底前老旧小区已完成外墙保温、屋面防水及绿化，完成总体进度的60%，预计二季度末可完成总体进度的75%，整体项目计划8月底前完工。

探访 ●●●

老楼换“新衣”改造如火如荼

“外墙保温及涂料完成100%，屋面防水完成89%，室外绿化完成90%，雨污水疏通及新建完成85%……”在位于城阳街道的长安华福园小区，施工方负责人孙宁介绍，该小区建成于2004年，8栋多层建筑，294户居民，住宅建筑面积约2.8万平方米，长安华福园小区是一个典型的“老旧小区”。为了改善居民的居住环境，提升小区整体品质，今年3月，城阳区启动长安华福园小区改造工程。在施工过程中，为了赶在雨季前解决外墙渗漏隐患，施工方集中优势力量在5月底前完成外墙保温、屋面防水。通过合理安排工序，实现改造“一次进场、一次开挖、一次施工”，最大程度减少施工对居民造成的影响。

如今，经过短短几个月时间的改造，记者看到小区面貌已焕然一新：房屋外立面穿上了“新衣”，沥青路面干净宽敞，停车位错落有致，目前施工人员正在开展绿化工作。此次长安华福园小区改造内容主要有17项，其中改造基础类10项，完善类6项，提升类1



长安华福园小区改造项目即将完工。栾丕炜 摄

项。可以说，整个改造过程层层递进，通过绿化整治等基础类项目、停车设施等完善类项目以及智慧社区提升，这座老旧小区将迎来从内到外的全面升级。

幕后 ●●●

小区怎么改欢迎居民建言监督

老旧小区改造是关系群众切身利益的重要民生工程，只有“改”到群众心坎上，才能让居民更有获得感、幸福感、安全感。在今年的老旧小区改造中，城阳区努力将老旧小区改造工作做实做细，改造前充分征求民意、尊重民意，做到先有物业管理再改造、先体检评估再改造、先综合治理再改造的“3个先行”，从而夯实改造基础。城阳区实施先有物业管理再进行老旧小区改造工作，通过物业管理守护改造后的老旧小区的“颜值”，从而增进小区精细化治理

的“里子”。对纳入改造范畴的小区，城阳区先行进行全面体检评估，摸准小区存在的问题，将体检中发现的隐患、适老化无障碍设施缺失等问题，及时纳入社区整改方案，提高改造的精准度。此外，城阳区让拆除违建及设施先行，坚持“改造必先拆违”，强力拆除各类违建，改善片区“硬环境”；燃气改造先行，对外墙保温及建筑外立面影响较大的燃气管道，赶在外墙保温大面积开工前完成燃气改造，确保建筑外立面整体统一美观；拆除建筑外立面附着物先行，空调外机坚持等横线竖线上下安装一致，确保美观。

在改造过程中，规划师、工程师、造价师入驻工地，随时解决现场实际问题，及时进行设计方案的合理化调整，控制投资造价，确保工程效果最优。7个改造小区均设立居民接待室或创建小区施工改造群，建立居民接待台账，接受居民监督、及时回应居

民诉求；主管部门建立周巡查、月通报制度，建立问题清单，限期整改销号；质监、安监主管部门不定期巡查，及时发现纠正违规操作、施工不规范等行为，预警提醒可能出现的隐患问题，督导各方安全责任和主体责任落地执行。

后续 ●●●

建机制确保老旧小区改好管好

老旧小区改造后，如何有效维护改造成果，这考验着城市运营者的管理智慧。改造后，城阳区将建立“4个机制”，确保老旧小区改得好、管得好。城阳区根据《城阳区老旧小区物业管理资金奖补实施细则》，建立奖补资金考核机制，由区、街道各按照0.3元/平方米/月标准进行奖补，为居民提供更高质量物业服务，计划利用3年时间对全区已改造及计划改造的住宅小区实施物业整合提升，计划到2025年底前物业服务全部达到B级以上服务等级。改造后的小区物业服务好不好，城阳区将按照《城阳区物业小区分类监管量化考核评分标准》划分ABCD类等级，开展差异化考核，以考核倒逼服务质量提升。城阳区还将建立小区党组织，创建“红色”物业，建立由社区居民委员会、业主委员会、物业管理公司等多主体参与的小区管理联席会议制度，共同研究解决小区管理问题。同时，物业企业红黑榜机制将面向社会公布每季度的考核情况，黑榜通报两次的物业公司由街道启动程序清退出小区。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
栾丕炜

“里院”牵手“高楼”为岛城注入新活力

地铁助力城市发展 “轨道上的生活圈”加速形成

随着不久前地铁6号线一期正式开通，我市地铁运营线路增至8条，运营里程达348公里。一条条地铁线路、一座座地铁车站，在往来穿梭的镜像中成为城市巨大的“流量入口”。流量是活力更是发展力，青岛地铁借此给城市发展“导入”新活力，从中山路百年老里院的蝶变新生，到2日全省首座逸衡酒店正式开业，“轨道上的生活圈”正与市民越来越近。

全省首座逸衡酒店落户青岛

地铁2号线、4号线交会的辽阳东路站周边，汇聚了写字楼、大型商超等设施，正日益成为城市发展的新活力区。但片区内配套的酒店相对较为稀缺，为解决这一痛点，依托地铁线路的便利条件，青岛地铁将青铁大厦打造为全省首个、我国北方地区第二家逸衡品牌酒店。

该酒店位于深圳路、辽阳东路交会处，区域位置优越，商业氛围浓厚。与地铁2号线、4号线辽阳东路站无缝衔接、直连互通的酒店大堂，可轻松实现无风雨入住；依托四通八达的地铁线网，可以省时快捷抵达五四广场（约20分钟）、奥帆中心（约25分钟）、石老人海水浴场（约10分钟）等岛城各大观光



全省首家逸衡酒店外观。

打卡地和青岛北站（约25分钟）、青岛站（约50分钟）、胶东国际机场（约70分钟）等交通枢纽。与酒店连通的崂山万象汇、隔路相望的宜家家居广场，让旅客可以轻松尽享购物休闲好时光。

百年老里院焕发新生

如果说，逸衡酒店的开业，是青岛地铁依托丰富资源为片区“引流”的大动作，那么，位于中山路历史片区的青亭民宿酒店，则是青岛地铁为老城区

美好体验和便捷生活。

波螺油子变身漫步目的地

人流就是商流。今年“五一”假期，青岛地铁安全运送乘客近1000万人次。其中，单日最高客运量达到235万人次，创下新的纪录；公共交通分担率达到61%，同样创历史新高。波螺油子曾是老城市井的生活区，在城市更新的宏观叙事下，它从时光中走出，摇身一变成为城市的下一处漫步目的地。作为青岛地铁集团经营赛道的主力军之一，青铁商业公司在积极拓展酒店业态同时，也在以有力举措全面提升商业服务能力：盘活存量物业，开展青铁大厦、青铁广场办公租赁业务，让更多市民工作在地铁两侧；利用站口低效土地，打造独具青岛特色、可复制推广的站口小型商业产品线“畅享汇”，为市民提供多样出行服务和便捷生活体验；引入早晚餐、咖啡、鲜花等商户和自主设备，不断丰富站内便民业态。

下一步，青岛地铁将继续全力开拓“轨道上的便民生活圈”，构筑起“链接万千美好”的生活新篇章，让畅达幸福更加触手可及。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
徐美中